
Διαβάστε τις παρακάτω παραγράφους Πρώτα, βρείτε τη δομή της 1ης, 3ης και 5ης παραγράφου. Μετά, 

αναγνωρίστε τον τρόπο ανάπτυξης όλων των παραγράφων (π.χ., διαίρεση, σύγκριση, αιτιολόγηση, 

παραδείγματα, ορισμός,): Υπογραμμίστε πρώτα τις λέξεις ή φράσεις που σας βοηθούν να εντοπίσετε 

τον τρόπο ανάπτυξης. Έπειτα, γράψτε την επιλογή  σας δίπλα στην τελευταία λέξη κάθε παραγράφου.  

1. Ταξιδεύοντας μαθαίνουμε για άλλες κουλτούρες και βλέπουμε τον κόσμο με νέα μάτια. Αυτό 

είναι διαφορετικό από το να διαβάζουμε για άλλους πολιτισμούς, γιατί μόνο μέσα από τα ταξίδια 

βιώνουμε τη μοναδικότητά τους. Παράλληλα, σε σχέση με την καθημερινότητα, τα ταξίδια μας 

προσφέρουν χαλάρωση και απόδραση από το άγχος. Επομένως, ενώ και τα δύο μας δίνουν γνώσεις, 

τα ταξίδια προσφέρουν και εμπειρίες που δεν μπορούμε να αποκτήσουμε αλλιώς. 

2. Ο τουρισμός είναι η δραστηριότητα κατά την οποία οι άνθρωποι επισκέπτονται νέους τόπους για 

ευχαρίστηση ή μάθηση. Είναι σημαντικός για πολλούς λόγους. Αρχικά, επιτρέπει στους ανθρώπους 

να γνωρίσουν διαφορετικούς πολιτισμούς και παραδόσεις. Επιπλέον, οι τουρίστες συμβάλλουν στην 

οικονομία, καθώς καταναλώνουν τοπικά προϊόντα και υπηρεσίες. Γι’ αυτό, ο τουρισμός ωφελεί και 

τον επισκέπτη και τη χώρα υποδοχής, δημιουργώντας δεσμούς και ενισχύοντας την οικονομική 

ανάπτυξη. 

3. Ο τουρισμός χωρίζεται σε διάφορες κατηγορίες. Πρώτον, ο πολιτιστικός τουρισμός, όπου οι 

επισκέπτες μαθαίνουν για την ιστορία και τις τέχνες ενός τόπου. Έπειτα, ο οικολογικός τουρισμός, 

που αφορά τη φύση και την προστασία της. Επίσης, υπάρχει ο αθλητικός τουρισμός για αθλητικές 

δραστηριότητες, και ο ιατρικός τουρισμός για υγειονομικούς λόγους. Καταλαβαίνουμε ότι κάθε 

κατηγορία προσφέρει διαφορετικές εμπειρίες και καλύπτει άλλες ανάγκες των επισκεπτών. 

4. Ο τουρισμός είναι η δραστηριότητα κατά την οποία οι άνθρωποι ταξιδεύουν σε μέρη εκτός του 

τόπου διαμονής τους, για να περάσουν ευχάριστα ή να γνωρίσουν νέους πολιτισμούς. Στον 

τουρισμό περιλαμβάνονται η μετακίνηση, η διαμονή, η διατροφή και η ψυχαγωγία των επισκεπτών. 

Με άλλα λόγια, ο τουρισμός είναι μια εμπειρία εξερεύνησης και γνώσης, που προσφέρει αναψυχή 

και ικανοποίηση σε όσους ταξιδεύουν. 

5. Σε έναν νησιωτικό προορισμό, οι επιλογές για δραστηριότητες είναι πολλές. Για παράδειγμα, 

μπορεί κάποιος να απολαύσει τις όμορφες παραλίες κολυμπώντας ή να δοκιμάσει θαλάσσια σπορ, 

όπως καταδύσεις. Επίσης, μπορεί να επισκεφθεί παραδοσιακά χωριά, όπου θα γνωρίσει τη ζωή των 

ντόπιων και την τοπική κουζίνα. Έτσι, ένα νησί προσφέρει μοναδικές στιγμές χαλάρωσης αλλά και 

περιπέτειας. 

6. Ορεινοί και νησιωτικοί προορισμοί προσφέρουν διαφορετικές, αλλά εξίσου ξεχωριστές εμπειρίες. 

Σε έναν ορεινό προορισμό μπορεί κανείς να απολαύσει τον καθαρό, δροσερό αέρα και να 

εξερευνήσει τη φύση μέσα από πεζοπορίες και αναρριχήσεις. Από την άλλη, οι νησιωτικοί 

προορισμοί προσφέρουν ηρεμία και χαλάρωση δίπλα στη θάλασσα, με δραστηριότητες όπως 

κολύμπι και καταδύσεις. Επομένως, ενώ ο ορεινός προορισμός ευνοεί την περιπέτεια και την επαφή 

με τα βουνά, ο νησιωτικός προορισμός δίνει έμφαση στη χαλάρωση και στην απόλαυση του 

θαλάσσιου τοπίου. 


